

## 梁群： 回报桑梓 以旅游带富村民

□本报记者 胡耀华 文/图



梁群在办公室查阅文件

### 归根者简介

梁群,1966年生,鲁山县团城乡寺沟村人,现任河南省金涌集团董事长,先后荣获平顶山市“鹰城好人”、鲁山县第六届“道德模范”、平顶山市“乡村光荣榜·好乡贤”等荣誉称号。

### 归根者感悟

不忘初心,方得始终。市委组织部实施的人才“归根”工程必将为乡村振兴积蓄更大力量。在做好自己企业的同时,我将为家乡建设添砖加瓦。

平顶山市实施在外人才“归根”工程,用归根文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。

“20多年的在外打拼,让我愈发感到肩上的责任和压力,在市委组织部人才‘归根’工程的引领下,我要尽自己的绵薄之力,回报桑梓。”1月11日,在外考察的梁群感慨地说。

从数年前单枪匹马出外打拼,到现在拥有7家子公司的集团董事长,梁群实现了人生的创业梦。但梁群没有忘记父老乡亲,先后投资3800万元改变家乡环境,助力乡村振兴,带动更多村民旅游致富。

### 不断学习 提升知识技能

梁群出生于一个普通农民家庭。初中毕业后,他随人出外经商卖丝绵,足迹遍布山西、陕西、云南、贵州等10多个省份,虽历经艰辛,却也丰富了阅历,并深深感受到知识和技能的重要。

之后他离开商海,一边苦读一边给人打工,先后获得大学本科学历和建筑师、消防工程师、电气工程师等专业资格证书,从最早的普工干到一家公司的项目经理和区域办事处主任,工资待遇得到很大提升。

尽管如此,梁群仍想干自己的事业。他辞职离开公司,注册成立了河南省金涌消防工程有限公司,生意做得红红火火,又先后成立了信阳中原消防安全技术服务有限公司和河南省金涌旅游开发有限公司等7家公司。

### 造福乡邻 打造美丽乡村

事业有成的梁群心念家乡父老,他主持规划了团城乡清水河流域以樊庄为中心的美丽乡村旅游综合开发项目。他在寺沟村投资10余万元,为村小学建设教学楼及运动场;出资60余万元为寺沟村修建道路。梁群以公司名义在清水河和寺沟村流转土地100余亩,建设“龙鳞坝多彩田园”,目前一期投资300万元,已建成荷花观赏基地、水稻等农作体验区、景观长廊及“时光回响”、“避暑游龙”等文化景观。二期预计投资500万元,建成多元花海、水果采摘、龙文化景观区等项目内容。

梁群所在公司拟投资两亿元,流转寺沟村山地、林地2000亩,依托高山历史遗存的“宝贝窝”古山寨,打造山地旅游休闲景区和高端高山民宿,以此拉动本地旅游经济。该项目目前已投资350万元,水电等基础建设正在紧张施工中。据了解,梁群已为家乡先后投资3800万元。

“他打造的民宿项目不仅村民受益,每年还为村集体创收12万元。”鲁山县教体局驻团城乡花园沟村第一书记姬中三说。

“我是一名企业家,也是一名共产党员,建设美好家园,让更多村民致富,是我的愿望和职责。”梁群说,市委组织部人才“归根”工程提供了很好的平台,希望更多的优秀人才返乡创业,助力乡村振兴。

## 匡长军： 勇于拼搏 让香菇香飘千里

□本报记者 胡耀华 文/图



匡长军在查看香菇生长情况

### 归根者简介

匡长军,1970年生,鲁山县观音寺乡孤山村人,鲁山县九九乡情农业有限公司董事长,先后荣获“河南省脱贫攻坚先进个人”、鲁山县“十大优秀民营企业家”、“全国食用菌产业脱贫攻坚新闻人物奖”等荣誉。

### 归根者感悟

党的政策好,奋斗要趁早。市委组织部实施的人才“归根”工程培植沃土、汇聚人才,我要牢牢把握这一机遇,充分发挥科研开发和技术创新能力,把香菇产业进一步做大、做强,带领更多村民发家致富。

平顶山市实施在外人才“归根”工程,用归根文化汇聚人才智慧,积蓄人才力量。通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。

“市委组织部实施的人才‘归根’工程,不仅为企业提供了政策和信息优势,也让我们没了后顾之忧。”1月10日,在鲁山县瓦屋镇土桥村一香菇种植基地,匡长军说。

从数年前的食用菌专一销售到现在的制种、培育和观光、销售一条龙,匡长军把香菇产业做得如火如荼,成立鲁山县九九乡情农业有限公司后,又先后发展了鲁山县菇香情菌业有限公司等三家子公司,带动100余户村民靠种植香菇致富,2021年产值达1.2亿元。

### 不甘落后 从小出外打拼

出生在大山里的匡长军,从小就有一股拼劲儿,17岁就只身赴新疆闯荡,在所带费用花尽之际,结识了一个洛阳商人,在其指点和帮助下,在街头摆了个菜摊,解决了吃住问题。有了积蓄,学会了经营,一年后,他做起了蔬菜批发。

“无论做什么事儿,一定要灵活,不能总盯在一件事儿上。”匡长军说,后来他见服装生意好,便扔下菜摊儿开起了服装店,再后来,他见老家的香菇销路好,又改行做起了香菇买卖,一直到今天生意做得风生水起。

随着返乡创业人员越来越多,匡长军萌发了“归

根”念头。正在这时,瓦屋镇一菇民向其发出了邀请,让其到瓦屋镇土桥村发展,说那里环境好,适宜香菇种植,而且村上正好有34座闲置大棚。匡长军决定打造属于自己的香菇种植基地。

### 归根创业 助力乡村振兴

说干就干,匡长军注册成立了鲁山县九九乡情农业有限公司,并采取“公司+基地+农户”的模式,鼓励村民租棚种植,他负责投资、管理和销售。

“原来想着中不中哩,结果真是中,摘下香菇就是钱。”在匡长军的香菇种植基地内,30多岁的村民匡大权说。

34座大棚很快用完,在当地政府帮助下,匡长军又投资建设了150多个大棚,又被租赁一空。

“现在基地发展到了6个,共带动100余户村民种植。”匡长军说,为进一步扩大生产,他将之前的传统设备全部更新,包括制种、养菌、管理等环节,全部机械化,不仅省时省力,也保证了香菇菌棒和香菇的质量。如今的瓦屋镇,香菇大棚一眼望不到边儿,同时辐射周边观音寺、土门、背孜等地。

“现在最大的愿望是将香菇进行深加工,比如做成罐头等,目前已经引进了一家香菇深加工企业,很快就能投入生产。”匡长军说,依托市委组织部的人才“归根”工程,他要把香菇产业做大做强,让更多村民靠香菇种植致富。

